

强五基 赛五格 石室乡强化网格建设 激活基层治理“一池水”

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 舒信发)“网格工作实为不易。这几年,在各部门的帮助支持下,在乡、村干部的共同努力下,村庄面貌和风气都有了明显好转。老百姓看在眼里,记在心里,现在大家都很支持党委政府的工作。”近日,石室乡在“强五基、赛五格、拼十绩”网格工作会上公布1月全乡“五格”获奖名单,新东村讲书堂背网格被评为暖心格,网格员毛根花高兴地上台分享经验。

石室乡共有11个村、1个社区、38个网格,每个网格配备1名网格长和1名专职网格员。乡里一直非常关注“三联工程”和网格建设,但仍存在部分村集体向心力不强、网格建设不均衡等问题。区第九次党代会召开以来,石室乡进一步汲取会议精神内涵,狠抓工作落实,聚焦网格运行中存在的薄弱环节,

开展“强五基、赛五格”行动,每月召开一次网格工作会、评比一次“五格”奖。

据了解,“强五基”指从抓网格设置、抓队伍建设、抓工作职责、抓数字化应用、抓考核比拼五个方面强化基层建设,并与干部“四维考评”相挂钩;“赛五格”即设置初心格(党建类,以基层党建、武装工作考核分数为依据)、美心格(环境类,以环境秩序考核分数为依据)、暖心格(服务类,以民生服务、农房管控、农业农村考核分数为依据)、清心格(廉洁类,以清廉网格考核分数为依据)、安心格(治理类,以平安网格、应急管理考核分数为依据),每月各村、社推选一个网格参与评比,由乡分管领导进行复核,考核前三名上榜。

“每月一次的评比既为大家创造交流学习的机会,也鞭策我们继续努力。”九龙村桥头网格获评“清

心格”,村监会主任、网格长毕建峰说,在抓好分管工作和网格工作的同时,他也时刻督促自己,凡是手头上的工作,都力争带头做到最好。

与此同时,石室乡坚持推进两委入格,以格务考核推动村务考核,即在村干部“四维考评”中纳入12项网格打分,打分成绩作为“五格”奖的复评依据,让“指挥棒”成为网格基层治理的底线支撑。

“网格工作千头万绪,村干部任务重、压力大、付出多。设置‘五格’奖能让每个网格都赛一赛工作成绩,营造比学赶超、争先进位的氛围。”石室乡党委书记丰小龙表示,他们将在选树先进典型的同时,通过夜学、互看互学等形式,加强对村(社)干部的培育,把区党代会精神落到实处。

外卖封签守护 “舌尖安全”

本报讯 (记者 徐京 通讯员 徐倩祎 章一鸣)近日,记者在坊门街一家餐厅内看到,服务员在打包外卖餐食时,在包装袋打结处贴了一张红色“封条”。“我们提前一周就采购了印有品牌 logo 的外卖封签,进一步保证食品安全。”店长王慧文介绍。

据悉,自3月1日起,《浙江省电子商务条例》正式实施,规定外卖商家要使用封签,对配送的食品予以封口,同时还需安装“阳光厨房”。外卖封签是指为保障外卖配送环节的食品安全,防止外送餐食外包装在运送过程中被人为拆启或意外破坏而采取的一次性封口包装件,使用订书钉、透明胶等简易工具进行封口的不作为外卖封签。外卖食品若无封签,外卖小哥有权拒绝配送,

消费者有权拒绝签收。当天,记者跟随区市场监管局执法人员走访了几家外卖商家,发现店内已打包的包装袋上均已粘帖醒目的外卖封签。“2月以来,我们加大政策解读和宣传。个别商家封签尺寸偏小,我们也要求立即整改。”区市场监管局餐饮服务食品安全监督管理科科长王建清介绍。

此外,执法人员还检查了外卖商家“阳光厨房”建设情况。“阳光厨房”是指外卖商家在经营者信息页面的显著位置,以视频形式实时公开食品加工制作现场。下一步,区市场监管局将对外卖商家“阳光厨房”建设和外卖封签使用情况开展专项检查行动,切实保障市民“舌尖上的安全”。

大家事大家议

近日,荷花街道新荷社区荷花小区拾光园内外格外热闹,退伍军人、党员、清风志愿者、楼道长、居民围坐在一起,针对小区目前出现的难点问题展开讨论,积极为小区建设献言献策。

(叶菱 摄)



政府购买服务护佑黄蛤蟆“抱对”

本报讯 (记者 葛锦熙 通讯员 赖雅婷)近日,记者在七里乡林区看到,一支6人组成的保护黄蛤蟆巡查小分队在林间穿梭,在这黄蛤蟆繁殖的季节,他们日夜巡逻,警惕搜寻着山里的动静,防止偷捕。

“黄蛤蟆是浙江一带特有的物种,每年2月左右会出现在池塘和浅滩等地,进行交配、产卵、繁育,‘抱对’交配期间很少移动,因此很容易被捕捉。”区林业局行政审批服务科副科长徐金富相告,黄蛤蟆是国家“三有”(有益、有重要经济价值、有科学研究价值)保护动物,尤其善捕森林害虫,对保护森林安全起着重要作用。因其药用价值高,近年来,偷捕行为屡禁不止,威胁到物种生存安全。

2月17日晚,巡查队在巡查时连续发现三批共27人偷捕黄蛤蟆,每批人被发现时都已偷捕30余公斤。巡查队当即对偷捕人员进行批评教育,并要求现场放生黄蛤蟆。

在加强日常巡查的同时,林业部门还要求各乡镇林技员密切关注当地黄蛤蟆下山繁殖的动态,向群众普及野生动物保护的相关法律知识,为野生动植物繁衍生息撑起一把不倒的“保护伞”。

春节过后,区林业局在黄蛤蟆繁殖数量多、范围广的七里乡牵头组建了一支巡查队伍,并与队伍签订《保护黄蛤蟆劳务承包协议》,以政府购买服务的方式,确保黄蛤蟆安全度过繁殖期。“责任上纲上线、职责明确到位,这对保护生物多样性、防止森林部分病虫害发生、野生动物疫源疫病监测等都有重要意义。”徐金富说。

建设“健康柯城”

吸引近18万人次观看 柯城法院开启 执行直播新尝试

本报讯 (记者 姜渝晨 通讯员 张鸿翌)2月24日凌晨3点多,柯城法院北广场一派忙碌景象,50余名执行干警和17辆警车集结准备出发,现场还有灯光师、摄像师和两位主播,一场4个多小时的执行直播在这里开启。

为集中解决一批人民群众反映强烈的“急难愁盼”问题,严厉打击规避执行、抗拒执行行为,切实维护胜诉当事人合法权益,柯城法院“破晓二号”专项集中执行行动对相关案件被执行人进行集中传唤、搜查、罚款、拘留,并通过抖音全程直播。

“这场直播从凌晨4

点一直持续到8点30分,直播间粉丝达到18万人次,大家对执行直播的关注度让我们备受鼓舞,我们会以此为契机,规范执行、阳光执行。”柯城法院党组成员、执行局长叶志新说,直播只是一个手段,更重要的是希望借直播的“威力”,督促被执行人主动履行。

据了解,本次集中执行行动共拘传被执行人38人,涉及案件40件,执行完毕案件17件,和解18件,执行到位金额1756483.2元,罚款12人,罚款金额12000元,拘留5人,扣押宝马汽车一辆。



文明健康 有你有我

讲文明 树新风

喷嚏 咳嗽 掩口鼻

